

இணையத்தில் பதிவிறக்கம் செய்ய www.iaraindia.com

தமிழாய்வுச் சங்கமம் - பன்னாட்டு ஆய்விதழ்

ISSN: 2320-3412(P), 2349-1639(O)

Impact Factor: 3.458(CIF), 3.669(IRJIF)

பகுதி IX, பதிப்பு 22, ஜனவரி - டிசம்பர் 2024

Formally UGC Approved Journal (64089), © Author

எடுத்துரைப்பு முறையில் ஆத்திகூடியின் அறக்கருத்துகள்

மா.வெண்மணி

முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர்

தமிழியல் மற்றும் பண்பாட்டுப் புலம்

தமிழ்நாடு திறந்தநிலைப் பல்கலைக்கழகம்

சைதாப்பேட்டை, சென்னை-15,

முன்னுரை

தமிழ் இலக்கியங்களில் நீதி இலக்கியம் முக்கியமான இடத்தைப் பெற்றுள்ளது. பிற்கால நீதி இலக்கியத் தோற்றத்திற்கு வித்திட்டவர் ஔவையார். இவர் சங்க இலக்கியம் கூறிய அறங்களை ஆத்திகூடி எனும் நூலில் ஔவையார் சருக்கமாக அற கருத்துகளை வலியுறுத்தியுள்ளார். இவை மக்களுக்கான உயரிய வாழ்வியல் நெறிகளை எடுத்துரைக்கும் இலக்கியமாகும். பிற்கால நீதி இலக்கியங்களில் அறத்தை மையமாகக் கொண்டு கல்வி, செல்வம், ஒழுக்கம், பண்புகள், நம்பிக்கை, வெற்றி, குடும்பம், குடும்பம், போன்ற கருத்துகள் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளன. சருங்கசொல்லல் விளங்கவைத்தல் எனும் எடுத்துரைப்பு முறையில் ஔவையாரின் கல்வி பற்றிய கருத்துகள் அமைந்துள்ளதை இக்கட்டுரை எடுத்தியம்புகிறது.

எடுத்துரைப்பு முறையில் ஆத்திகூடியில் அறச்சிந்தனைகள்

ஆத்திகூடி பன்னிரண்டாம் நூற்றாண்டில் தமிழ் இலக்கியத்தில் சிறப்பிடம் பெற்ற சிறந்த நீதி நூலாகத் திகழ்கிறது. பெரியவர்களுக்கேற்ற முறையில் கூறும் நீதிகளை, குழந்தைகளுக்குப் புரியும் வண்ணம் எளிய சொற்களாலும் ஆழமான கருத்துகளாலும் எழுதியவர் ஔவையார். ஒழுக்கநெறி, அறம், வாழ்க்கைத் தர்மம் ஆகியவற்றை குழந்தைகளும் எளிதில் அறியும்படி வகுத்து எழுதப்பட்டது. ஒவ்வொரு எழுத்துக்கும் ஒரு கருத்து அடங்கிய ஆத்திகூடியிலே ஔவையார் எழுதிய ஆத்திகூடி ஒரு சிறந்த நீதி நூலாக திகழ்கிறது. “அ” முதல் “ஔ” வரை ஒரே வரியில் நெறிகளைக் கொடுத்து, குழந்தைகளுக்கேற்ற முறையில் அறத்தின் அடிப்படைக் கொள்கைகளை விளக்குகிறது. ஆத்திகூடியில் உள்ள ஒவ்வொரு ஔவையாரின் வாழ்க்கையின் அடிப்படையான நல்லொழுக்கங்களையும், வாழ்க்கைச் சிக்கல்களையும் நேர்த்தியாக தீர்க்கும் வழிமுறைகளையும் கூறுகின்றது.

பண்பு சார்ந்த அறச்சிந்தனைகள்

“அழகு அலாதன செய்யேல்”

இழிவான, அநியாயமான அல்லது தவறான செயல்கள், ஒழுக்கமற்ற, பிறருக்கு தீங்கும் துன்பமும் விளைவிக்கும் செயல்களை செய்யக்கூடாது என்று மாணவர்களுக்கு நேரிடையாக கூறுகிறார்

“கெடுப்பது ஒழி”

நல்ல வாழ்வுக்கும், ஒழுக்க நெறி உடைய சமூகத்திற்கும் அடிப்படையாக உள்ள தீய செயல்களை அழிக்க வேண்டும்.

“குணமது கைவிடேல்”

நல்ல குணங்களை எப்போதும் கைவிடாமல் கடை வாழ வேண்டும் என்பதாகும். நல்ல குணநலன்கள் ஒருவரின் வாழ்விற்கு அடிப்படையாக இருப்பதையும், அதைத் தக்க வைத்துக்கொள்வதன் முக்கியத்துவத்தையும் இக்கருத்து வலியுறுத்துகிறது **சக்கர நெறி நில**

சக்கர நெறி என்பது தர்மம், அறம், மற்றும் நீதி ஆகியவற்றின் அடையாளமாகும். இது மனிதன் அடிப்படையாக பின்பற்ற வேண்டிய உண்மையான ஒழுக்க முறையை குறிக்கிறது. தனிநபர் மட்டுமின்றி சமுதாயத்திற்கும் வழிகாட்டும் ஒழுக்க வழியாகும். நீதியுடனும் ஒழுக்கத்துடனும் நிலைத்திருப்பதே உயர்ந்த வாழ்க்கைக்கு வழி என்று சொல்லப்பட்டுள்ளது.

உத்தமனாய் இரு

எப்போதும் சிறந்த மனிதனாக வாழ வேண்டும் என்பதாகும். உத்தமன் எனும் சொல் உயர்ந்த குணங்களுடனும் நல்லொழுக்கத்துடனும் வாழும் மனிதனைக் குறிக்கிறது. இது ஒழுக்க நெறி, நேர்மை, அறம், மற்றும் கருணை போன்ற உயர்ந்த பண்புகளை வளர்க்க வேண்டும் என்பதை வலியுறுத்துகிறது.

வாய்மை சார்ந்த அறச்சிந்தனைகள்

உண்மையற்ற கற்பனைகள், பொய்கள், அல்லது மிகையுரைகளை பேச வேண்டாம் என்பதாகும். இது நேர்மையான பேச்சு மற்றும் உண்மையான சிந்தனைக்கு முக்கியத்துவம் அளிக்கிறது. இது நேர்மையையும் உண்மையையும் அடிப்படையாகக் கொண்ட வாழ்வியல் நெறியை வலியுறுத்துகிறது.

“சித்திரம் பேசேல்”

உண்மையை பேசுவது மட்டுமே தனிநபரின் நற்பெயரையும், சமூகத்தின் நல்லிணக்கத்தையும் மேம்படுத்தும். பொய்களைத் தவிர்த்து, நேர்மையான பேச்சு மற்றும் செயலில் நிலைத்திருப்பதே வாழ்க்கையின் உயர்ந்த நோக்கமாகும் என்று அறியமுடிகிறது.

வெகுளாமை சார்ந்த அறச்சிந்தனைகள்

தனிநபரின் வாழ்வில் அமைதி, பொறுமை, மற்றும் தெளிவை நிலைத்திட உதவும் முக்கியமான கருத்தாகும்.

“ஆறுவது சினம்”

கோபம் அல்லது சினத்தை அடக்கி, எதிலும் உறுதியுடன் செயல்படுவது வாழ்க்கையில் சிறந்த முடிவுகளை அடைய வழிவகுக்கிறது.

“துன்பத்திற்கு இடம் கொடேல்”

மன உறுதியையும் தன்னம்பிக்கையையும் வலியுறுத்துகிறது. வாழ்க்கையின் எந்த நிலையில் வந்தாலும் துன்பங்களை சமாளித்து, மன அழுத்தத்தை அடக்கி, முன்னேற்றத்தை நோக்கிச் செயல்பட வேண்டும் என்பதே இதன் உன்னத நோக்கமாகும். தன்னம்பிக்கையும் பொறுமையும் இதற்கான அடிப்படையாக அமைகிறது

கல்வி சார்ந்த அறச்சிந்தனைகள்

ஆத்திகூடியில் உள்ள கல்வி சார்ந்த கருத்துகள், கல்வி மனித வாழ்க்கைக்கு ஒளி அளிக்கின்றது என விளக்குகின்றன.

“அறிவு பழகு”

கல்வியின் அடிப்படை அறிமுகமே இவ்வரை. அறிவை வளர்த்துக்கொள்ள வேண்டும் என்பதை இது வலியுறுத்துகிறது. அறிவு என்பது மனிதனின் நெறிமுறைகளை வடிவமைக்கும் கருவியாகும்.

“ஓதுவது ஒழியாது”

ஓதுதல் அல்லது கல்வி கற்பது ஓய்வின்றி தொடர்ந்து இருக்க வேண்டும். கல்வி என்பது நியமமாகவும் வளர்ச்சியின் அடிப்படையாகவும் கருதப்படுகிறது.

நெறியுடனான கல்வி

ஆத்திகுடி மொத்தமாக நல்லொழுக்கத்தை மையமாகக் கொண்டது.

“செய்வன தியவாய்”

கல்வி கற்றவர்களின் செயல்கள் நல்ல செயல்களாக இருக்க வேண்டும். கல்வி அறிவைப் பெறுவதற்காக மட்டுமல்ல, நெறி நிலைப்பதற்கும் பயன்பட வேண்டும்.

“தீயினில் சுட்டபுண் ஆறும்”

தீய பழக்கங்கள் கூட கல்வியால் களைப்படலாம். கல்வி ஒழுக்கமிக்க மனிதனாக மாற்றும் திறனைக் கொண்டது.

தொடர்ந்து கற்றல்

ஆத்திகுடியில் தொடர்ந்து கற்றல் என்பதற்கான கருத்துகள் முன்வைக்கப்படுகின்றன.

“ஏறு வழி காண்”

முன்னேறும் வாய்ப்புகளை கண்டுபிடிக்க, அறிவு மற்றும் கற்றல் அவசியம் என எடுத்துரைக்கிறது.

“நல்லது கடைபிடி”

கல்வி கற்றவர்களால் நல்ல வழிகளை நாடி அதை கடைபிடிக்க வேண்டும்.

கல்வியின் அவசியம்

மனிதன் தனது வாழ்க்கை முழுவதும் செய்ய வேண்டியதென்றால் அது கல்வி கற்பது ஒன்றுதான் இளமை முதல் இறக்கும் வரை இடைவிடாது கற்றாலும் ஒருவனால் கல்வியியல் முழுமை அடைய முடியாது எனவேதான் கற்றது கைமண் அளவு கல்லாதது உலகளவு என்னும் தொடர் மக்கள் இடையே நிலவுகிறது. ஞகல்வி என்பது மனிதனை சுயமாக நடத்தத் தேவையான அடிப்படை கருவியாகும். இது மனிதனை அறிவாளியாகவும், நெறிமுறையுடனும் வளர்க்கிறது.

கல்வியின் சமூக பங்களிப்பு

கல்வி சமூகத்தில் உள்ள சமத்துவத்தை ஏற்படுத்துகிறது. கல்வி பெற்றவர்களுக்கு கடமைகள் இருப்பதாகவும், அவர்களின் அறிவு மற்றவர்களின் நலனுக்கு பயன்பட வேண்டும் எனவும் கூறப்படுகிறது.

சுயவளர்ச்சியில் கல்வியின் பங்கு

நீதி இலக்கியங்களில் கல்வி ஒரு தனிமனிதனின் அறிவாற்றலை மேம்படுத்தி, அவரின் வாழ்வியலுக்கும் பண்பாடுக்கும் உயர்ந்த நிலையை வழங்குகிறது.

ஒழுக்கம் சார்ந்த அறச்சிந்தனைகள்

எளிய சொற்களால் ஆட்சி நெறி, ஒழுக்க நெறி, வாழ்க்கை முறைகள் குறித்து அறிவுரை வழங்குகிறது.

தேசத்தோடு ஒத்து வாழ்

ஒருவரின் சொல் அல்லது செயல், மற்றவர்களின் மனதை வருத்தப்படாத வகையில் இருக்க வேண்டும். சமுதாயத்தில் நல்லிணக்கமாக வாழ வேண்டும். துயரத்தைக் கொடுத்தவருக்குப் பொறுத்தும் நன்றியுணர்வோடு நடக்க வேண்டும். இது சுமுகமான சமூக உறவுகளுக்குப் பாதை வகுக்கிறது. ஒருவரின் சமுதாய வாழ்க்கையில் ஒற்றுமை மற்றும் ஒத்துழைப்புடன் நடந்து கொள்ள வேண்டும். இவை அனைத்தும் தேசத்தோடு ஒத்துப் போகும் வகையில் ஒருவர் எப்படி நடந்து கொள்ள வேண்டும் என்பதை அடிப்படையாக ஒளவையாரின் ஓரடிப்பா விளக்குகின்றன. ஒற்றுமை, நல்லிணக்கம், பகிர்வு ஆகியவை அமைதியான மற்றும் நலமான சமுதாயத்தை உருவாக்கும் முக்கிய அம்சமாக விளங்குகிறது.

“ஊருடன் கூடி வாழ”

ஒருவரின் செல்வம், அறிவு, திறமைகள் போன்றவற்றை ஊருடன் பகிர்ந்து கொள்ளப்படும்போது, ஒட்டுமொத்த சமுதாயம் முன்னேற்றமடையும் என்றும், ஊரின் நலனுக்காகச் செயல்படும்போது சண்டைகளும் மனக்கசப்புகளும் குறையும் என்பதில் ஒழுக்கம் சார்ந்த கருத்தினை பதிவு செய்திருப்பதை அறிய முடிகிறது.

“நேர்பட ஒழுங்கு”

நேர்மையாக வாழ்வதே உறுதியான வாழ்க்கையை அளிக்கும். ஒழுக்கத்துடன் நடந்துகொள்ளும் வாழ்வு சமுதாயத்திற்கும் தனி மனிதனுக்கும் நன்மை அளிக்கும். நேர்மையுடன் தவறுகளை விலக்கி நற்பணிகளைச் செய்வது உயர்வான வாழ்க்கையை தரும் என்பதை அறிய முடிகிறது.

ஆத்திகூடியின் அறக்கோட்பாடு

ஆத்திகூடியில் பண்பு, கல்வி, ஒழுக்கம் சார்ந்த கருத்துகள் எளிய முறையில் சொல்லப்பட்டாலும், அவை ஆழமான வாழ்க்கை பயன்களை உள்ளடக்கியவையாக அமைந்துள்ளது.

பொதுவான பொருத்தம்

கல்வி, பண்பு, ஒழுக்கம் குறித்த கருத்துகள் அனைத்தும் காலம் கடந்தவை. ஆனால் இன்றைய காலக்கட்ட சமூகத்திற்கும் பொருந்தும் வகையில் நேரிடையாக கருத்துகள் கூறப்பட்டுள்ளன.

அரிய வாழ்வியல் வழிகாட்டி

ஒளவையார் குறிப்பிடும் அறம் பண்பு, வாய்மை, வெகுளாமை, கல்வி போன்றவை தனிப்பட்ட வாழ்க்கையின் மட்டுமல்லாது, சமூக வாழ்வின் பரந்த பரிமாணங்களுக்கும் உதவக்கூடியது என்பதை ஆத்திகூடி நம்பிக்கையுடன் கூறுகிறது.

“அறிவு பழகு”

அறிவு வளர்க்கும் பண்பு குழந்தைகள் நிலையிலேயே வளர்த்துக் கொள்ளப்பட வேண்டும் என்று கூறுகிறது.

முடிவுரை

ஒளவையார் தமது நீதி இலக்கியங்களில் தன் அறச்சிந்தனைகளை மக்கள் நலம்பெறும் வண்ணம் இயல்பாக அமைத்துள்ளார். மக்களும் சமுதாயமும் நலம்பெறவேண்டும், நற்சிந்தனைகளால் மனத்தைச் சீரமைத்துக் கொள்ள வேண்டும் என்னும் அடிப்படையில் ஒளவையார் நிறைவான அறச்சிந்தனைகளை வழங்கியிருக்கின்றார். மனித வாழ்க்கை பல்வேறு சூழல்களையும் வாழ்வியல் சிக்கல்களையும் உள்ளடக்கியது அமைதியற்ற வாழ்க்கையில் பெரியோர்களின் நற்கருத்துக்களை ஏற்று மனம் கொள்வதன் மூலமாக நல்வாழ்க்கை வாழலாம். மனிதனின் அறிவு, சமூக நலன், மற்றும் வாழ்க்கை தரம் போன்ற கருத்துகள் எல்லாம் நடைமுறைப் பயன்பாட்டையும் வலியுறுத்துகின்றன. ஆத்திகூடி, தமிழின் சிறந்த நீதிக்கவியல்களில் ஒன்று. “அறிவு பழகு” முதல் “நல்லது கடைபிடி” வரையிலான ஓரடிப் பாட்டுகள், பண்பு, வாய்மை கல்வியின் அவசியம், கடமைகள், மற்றும் பயன்களைப் பற்றி மிகத் தெளிவாகக் கூறுகின்றன. ஆத்திகூடி காட்டும் அறக்கோட்பாடுகள் மனிதரின் வாழ்வியல் வளத்தையும் சமூகத்திற்கான பங்களிப்பையும் உயர்த்துகின்றன. எனவே, ஆத்திகூடியின் கருத்துகள், நவீனக் காலத்திற்கும் முக்கியமான வழிகாட்டியாக அமைந்திருக்கின்றன என்பதை அறியமுடிகிறது.

பயன்பட்ட நூல்கள்

1. நீதி நூல்கள்-அருள்வளர்சிவம் அறக்கட்டளை, நெய்தல் கதாமியகம், புதுவை, முதல் பதிப்பு : 2014.

2. வேங்கடசாமி நாட்டார் ந.மு,கொன்றை வேந்தன், பூம்புகார் பதிப்பகம்,127 பிரகாசம் சாலை, பிராட்வே, சென்னை-108, இரண்டாம் பதிப்பு: ஏப்ரல் 2018
3. அறவாணன் க.ப, அற இலக்கியக் களஞ்சியம், தமிழ்க் கோட்டம், அமைந்தகரை, சென்னை-29, இரண்டாம் பதிப்பு:2011
4. கதிர்முருகு, பிற்கால நீதி இலக்கிய வரலாறு, நாம் தமிழர் பதிப்பகம், சென்னை-05, முதற்பதிப்பு: 2010
5. சமூகவியல் நோக்கில் நீதி இலக்கியம் - பொதிகைத் தமிழரசன், பொன்மணி பதிப்பகம், தலையாரிபட்டி, இணங்கனூர், அரவக்குறிச்சி, கரூர்- 639205, மறுபதிப்பு: ஆகஸ்ட், 2008
6. மறைமலை தி.சு.,ஆத்திகுடி மூலமும் உரையும், ஆசிரியர் நூற்பதிப்புக் கழகம், பவழக்காரத் தெரு, சென்னை,1948